

8个专用泊位“虚位以待”

# 天津滨海机场网约车停车区本周启用

本报讯(记者 万红 马晓冬 摄影 张磊)备受关注的天津滨海机场网约车停车区有了新动向。昨天,记者从天津滨海机场了解到,7月16日零时,天津滨海机场网约车停车区将正式启用,进一步加强机场区域交通秩序管理,便捷旅客出行。

天津滨海机场网约车停车区位于机场的社会停车场内,设置在交通中心A岛的东侧,能够实现司机接单、乘客双重功能。天津滨海机场相关负责人介绍:“停车场内规划有600个车位,并设有网约车通行通道,我们在通道入口前置设置了指引标识,还在通道沿线安放了护栏用以隔离,这样就能实现网约车和社会车辆的独立运行,互不干扰。”此外,网约车停车区将实施专属收费标准,按照2个小时内收费2元(前15分钟内免费,含15分钟),之后每半个小时收费1元进行计费,费用由网约车驾驶员承担。

昨天上午,记者来到天津滨海机场社会停车场,位于交通中心A岛东侧的网约车接客道内,8个带编号的专用泊位“虚位以待”,专用泊位旁依次设立着编号从A1至A8的8个橙色标志牌,地面上一排橙色的地标也十分醒目,上面写有“即停即离”的白色字样。“网约车停车区正式启用后,这里会配备人工服务岗,为旅客提供引导服务,我们还设置了旅客休息椅、医药箱等便民服务设施,进一步提升旅客的出行体验。”相关负责人说。

国内航班旅客到港后建议从天津滨海机



场2号航站楼的B2层地下交通中心,前往交通中心A岛东侧搭乘网约车,国际航班旅客可从1号航站楼行至2号航站楼,再沿着上述路径前往乘车。不过,昨天记者在天津滨海机场发现,目前,机场内前往网约车停车区的

引导标识还未全面覆盖。对此,机场方面表示,将在临近开通前夜进行标识布设,一方面,可以保障7月16日零时网约车停车区顺利启用;另一方面,也避免提前布设标识为近几日到达机场的旅客带来错误引导。

天津滨海机场提示广大驾驶员,辖区严格管理路段禁止停车,请共同维护好天津滨海机场交通秩序。机场停车场24小时服务电话为022-24906353、022-24906352。

## 6月我市CPI环比上涨0.3%

本报讯(记者 马晓冬)国家统计局天津调查总队监测数据显示,今年6月,我市居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.3%,同比上涨0.4%。上半年,CPI累计上涨0.1%。

与5月相比,6月我市食品价格上涨1.1%,非食品价格上涨0.1%。由于6月气温升高并有降雨天气,鲜果、鲜菜、水产品价格分别上涨了5.5%、4.1%和0.2%;鸡蛋供应充足,加之气温升高导致价格下降7.2%;其他食品供应总体充足,猪肉、禽肉、粮食、食用油、奶类价格波动幅度在1.0%以内。在非食品中,随着暑期返乡、出游等需求增加,飞机票、旅行社收费价格分别上涨3.6%和1.7%;受国际价格波动影响,汽油、柴油价格均上涨0.4%,金饰品价格下降1.9%,铂金饰品价格上涨19.9%。

与去年同期相比,6月,我市其他用品及服务类价格上涨10.2%,衣着、教育文化娱乐类价格均上涨2.3%,生活用品及服务、居住、食品烟酒类价格分别上涨1.1%、0.6%和0.5%,交通通信、医疗保健类价格分别下降4.5%和0.4%。

## 我市开展新就业群体社会工作服务项目 津城暖“新”地铁专列启动

本报讯(记者 孟若冰)日前,天津市新就业群体社会工作服务项目中期推动暨津城暖“新”地铁专列启动仪式在河东区万达广场举行。市委社会工作部联合多部门打造暖“新”地铁专列,通过宣传新就业群体的暖心故事,积极营造社会关心关爱、理解尊重的氛围。

据悉,津城暖“新”新就业群体社会工作服务项目主要针对快递员、外卖骑手、网约车司机等新就业群体在生活、工作等方面面临的困境或需求,以“专业服务赋能,激活暖新内动力”为着力点,创新社会工作介入模式,引导新就业群体成长发展、融入社区、参与治理。通过精准识别需求,聚焦新就业群体的从业状况、社会保障、服务需求三大维度,设置发放调查问卷764份,形成需求调研报告和三级服务需求清单,为精准服务提供扎实依据。

项目实施新就业群体“关心关爱”“成长赋能”“社区融入”三大专项行动。围绕“困境救助、职业发展、婚恋辅导”主题为新就业群体开展服务,链接社会服务机构、平台企业、基金会等共同构建“社会工作+社会救助+公益传播”的创新服务模式,为新就业群体提供更加精准、专业的服务。广泛动员新就业群体参与“百姓志愿百姓实践、百姓美好生活”志愿服务活动,开展美丽社区建设、保障安全稳定、生态环境保护等活动。

## 驻津央企承建24套2000米级国际超深水海洋装备交付 运往巴西梅罗油田



图为运输船装载24套2000米级国际超深水吸力锚起航运往巴西梅罗油田。

本报讯(记者 王睿)记者昨日从驻津央企海洋石油工程股份有限公司(以下简称海油工程)获悉,由该公司承建的24套2000米级国际超深水吸力锚交付离港,将应用于全球巨型盐下超深水油田——巴西梅罗油田二期项目,标志着我国超深水海洋装备制造能力获得国际主流市场认可。

何为吸力锚?记者了解到,它是海洋工程的关键装备,如大型吸盘牢牢吸附在海泥中,实现海洋设施高效固定,被誉为深远海能源开发的“定海神针”,可广泛应用于深水油气田、海上风电等领域。

此次交付的吸力锚应用于梅罗油田,这也是巴西第三大油田,位于巴西东南部海域桑托斯盐下盆地,梅罗油田二期项目水深在1800米至2100米之间。海油工程负责全部24套吸力锚的加工设计、材料采购、建造、测试和装船工作,结构总重约2674吨。

梅罗油田二期项目吸力锚直径为8米,最大建造单体高达21米,壁厚仅为25毫米,是典型的薄壁大直径筒体结构。对此,项目团队通过技术攻关,创新采用“旋转筒体再吊装”等总装方案,在国内首创超深水吸力锚式接长、立式总装调试建造工艺,大规模应用三维扫描测量、有限元模拟测试等先进技术,同时自主研发“米字支撑工装”等施工装备,解决了超大直径尺寸精度控制、超薄壁厚变形控制等诸多技术难题,质量合格率超过99.9%,达行业先进水平。

近年来,海油工程强化深水油气装备关键核心技术攻关,成功建成全球首座十万吨级半潜式生产储油平台“深海一号”能源站、亚洲第一深水导管架平台“海基二号”等一批国内深水油气装备,并且对外交付一批国际深水油气装备,在国际深水油气装备市场擦亮了“中国制造”名片,为推进海洋能源高水平对外合作作出了积极贡献。

## “迎上合 展风采 争做文明有礼天津人” 红桥区举办主题活动

本报讯(记者 张雯婧)日前,来自天津市红桥区文昌宫民族小学的学生们用饱含深情的语言,表达了全区中小学生“争做文明有礼天津人、喜迎上合来我家”的真挚心声。这是红桥区举办“迎上合 展风采 争做文明有礼天津人”主题活动中的一幕。活动通过歌曲、快板、朗诵等文艺形式,充分展现红桥区百姓当好东道主、笑迎八方客的热情。

活动中,5位积极劝导不文明行为、引领文明新风的百姓代表被聘为红桥区“文明使者”。中国好人、天津市道德模范提名奖获得者闫璐璐向全区百姓发起“迎上合 展风采 争做文明有礼天津人”倡议,号召大家说文明话、办文明事、做文明人,共同涵育文明习惯,展示主人翁风采,擦亮天津名片,为上合峰会成功举办贡献红桥人的文明力量。

活动现场还设置了宣传展台,通过现场互动等方式向市民群众宣传普及文明知识。



## 北辰区宜兴埠镇140名“全科网格员”培训上岗

本报讯(记者 王音)日前,北辰区宜兴埠镇140名“全科网格员”经系统培训后正式上岗。作为基层治理“多面手”,“全科网格员”在小网格里挑起“大管家”重担,贴心服务身边群众。

一大早,红旗路社区网格员刘平平挎着装有民情记录本、隐患排查表的“百宝包”开启了社区巡查,包里还装着帮独居老人代买的降压药。“我们既是了解社情民意的‘移动探头’,又是服务基层群众的‘贴心保姆’。”刘平平告诉记者,居委会墙上有一张用不同颜色标注了孤寡老人、残疾人等

重点关注对象的“民情图”,20户特殊家庭“一户一档”。工作台账上,代买物品、送医陪护、调解纠纷等事项记录得密密麻麻。

在红旗路社区议事厅,网格长、网格员、居民代表、物业和民警围坐一起,就停车位改造方案展开了一场“网格议事会”。“每周开会协商,小事不出网格、大事不出社区。”网格长杨松娥说。

“我们建立了常态化培训机制,通过系统化的专业课程全面提升网格员在数字化平台操作、矛盾纠纷调解、安全隐患排查等方面业务能力,通过精细化治理实现了

‘群众诉求第一时间响应,民生实事件件有落实’。”宜兴埠镇党委副书记、政法委员张健说。

在实现全面覆盖居民居住区域的基础上,宜兴埠镇将管理服务触角延伸至经济领域,对辖区内企业商户、商务楼宇、工业园区等各类经营场所进行科学分类,精准划分为7个功能型专属网格,配备30名具有相关专业背景的专属网格员,构建起“居住网格+专属网格”双轨并行的现代化治理格局,提升网格化管理的专业化、精细化水平。